



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ . : 210- 3648044
Φαξ : 210- 3648049
Email : info@enne.gr

Πληροφορίες: Α. Δάγλας

Αθήνα, 23/10/2013

Αρ. Πρωτ.1554

Προς: Υπουργό Υγείας
Γενικό Γραμματέα Υγείας

Κοινοποίηση: Γραφείο Πρωθυπουργού
Όλα τα πολιτικά κόμματα

Θέμα : «Παράνομες ενέργειες διοικητή 4^{ης} ΥΠΕ και συκοφαντική δυσφήμιση της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος»

Στις 23/9/2013 αναρτήθηκε στο διαδίκτυο η υπ' αριθ. 630/20-9-2013 απόφαση της 4^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης (ΑΔΑ: ΒΛ93ΟΡ1ΟΠΕ) με θέμα: «Έγκριση Νοσηλευτών-τριών για την Παρακολούθηση Προγραμμάτων των Νοσηλευτικών Ειδικοτήτων Παθολογικής και Χειρουργικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ΑΧΕΠΑ, Παιδιατρικής και Χειρουργικής του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο», καθώς και της Παθολογικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Έβρου (πρώην Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης) για το εκπαιδευτικό έτος 2013-2014.»

Στην απόφαση αυτή, μεταξύ των -λαμβάνομένων υπόψη- αποφάσεων των Νοσοκομείων προέλευσης των Νοσηλευτών που θα συμμετέχουν στις ειδικότητες, **δεν** περιλαμβάνεται απόφαση του Νοσοκομείου Παπανικολάου, αλλά όλων των υπολοίπων. Στα ονόματα των Νοσηλευτών που θα παρακολουθήσουν την παθολογική ειδικότητα, περιλαμβάνεται μόνον αυτό της **Νικολέτας Τσιμπερίδου**, υπαλλήλου του Νοσοκομείου Παπανικολάου, **χωρίς** να υπάρχει καμία τέτοια απόφαση του Νοσοκομείου, ενώ **δεν** αναφέρεται καμία άλλη Νοσηλεύτρια ή Νοσηλευτής από το Νοσοκομείο Παπανικολάου.

Η σχετική (χρονικά ανακόλουθη) απόφαση του Νοσοκομείου Παπανικολάου, η οποία έδει να εκδοθεί **προ της εκδόσεως της απόφασης της 4^{ης}ΥΠΕ και όχι μετά από**

αυτή και να διαβιβασθεί αρμοδίως στην 3^η ΥΠΕ και στη συνέχεια στην 4^η ΥΠΕ, εξεδόθη στις 25/9/2013 και αναρτήθηκε στο διαδίκτυο με ΑΔΑ: ΒΛ9246906Β-ΜΜΕ. Το θέμα «Έγκριση για παρακολούθηση εκπαιδευτικού προγράμματος για το έτος 2013-2014 για απόκτηση ειδικότητας» ήταν πρώτο σε ημερήσια διάταξη.

Δυνάμει της απόφασης αυτής, επιλέχθηκαν για την παρακολούθηση της παθολογικής ειδικότητας οι κ. κ. Ζέρη Κυριακή και Τζιόγα Γιαννούλα, οι οποίες και είχαν καταταγεί πρώτες στη σχετική μοριοδότηση, της ορισθείσας δυνάμει της υπ' αριθ. 13593/6-8-2013 απόφασης Διοικητή τριμελούς επιτροπής. **Καμία άλλη νοσηλεύτρια ή νοσηλευτής δεν επιλέχθηκε για την παρακολούθηση της παθολογικής ειδικότητας με τη συγκεκριμένη απόφαση.**

Στην ίδια ως άνω μοριοδότηση, η **κα Νικολέτα Τσιμπερίδου**, η μοναδική νοσηλεύτρια του Νοσοκομείου Παπανικολάου που επελέγη δυνάμει της υπ' αριθ. 630/2013 απόφασης της 4^{ης} ΥΠΕ, είχε καταταγεί **18^η** στην παθολογική ειδικότητα, ενώ η **κ. Λυδία Πιτσιόρλα**, Νοσηλεύτρια του Νοσοκομείου Παπανικολάου και μέλος μας, είχε καταταγεί **10^η**.

Η τελευταία άσκησε ένσταση ενώπιον της 4^{ης} ΥΠΕ κατά της ανωτέρω αποφάσεως και αναφέρθηκε σχετικά στην Υπηρεσία της. Χωρίς να υποβάλει σχετικό αίτημα στην ένστασή της, η κα Πιτσιόρλα, προς έκπληξή της, ενημερώθηκε τηλεφωνικώς από την 4^η ΥΠΕ, ότι το όνομά της έχει τελικώς περιληφθεί στον πίνακα εγκριθέντων για την παθολογική ειδικότητα. Προφανώς η έγγραφη διαμαρτυρία της προκάλεσε την... εσπευσμένη επιλογή της.

Δύο μέρες μετά την υποβολή της ένστασης, στις 3/10/2013, εξεδόθη η υπ' αριθ. 656 απόφαση της 4^{ης} ΥΠΕ με θέμα: «*Συμπληρωματική Απόφαση της αριθμ. 630/20.09.2013 Απόφασης, αναφορικά με την έγκριση Νοσηλευτών-τριών για την παρακολούθηση Προγραμμάτων Νοσηλευτικών Ειδικοτήτων για το εκπαιδευτικό έτος 2013-2014*». Στην απόφαση αυτή αναφέρθηκαν για πρώτη φορά τα ονόματα των Νοσηλευτριών Ζέρη και Τζιόγα που είχαν προταθεί με την απόφαση του Διοικητή του Νοσοκομείου Παπανικολάου (ως πρώτες στη μοριοδότηση), αλλά και το όνομα της κας Πιτσιόρλα. Το όνομα της κας Τσιμπερίδου υπάρχει **και** στη συγκεκριμένη απόφαση. Να σημειωθεί σε αυτό το σημείο ότι η κα Τσιμπερίδου παρακολουθεί κανονικά την ειδικότητα.

Στη συνέχεια η κα Πιτσιόρλα, που **ουδέποτε** ζήτησε την επιλογή της, κατά παρέκκλιση, ή κατά παράνομο αποκλεισμό των μοριοδοτηθέντων με περισσότερα μόρια από αυτήν

συναδέρφων της, εφόσον είχε καταταγεί 10η, μην επιθυμώντας την παράνομη επιλογή της για την εκπόνηση παθολογικής ειδικότητας, ζήτησε με αίτηση της προς την 4^η ΥΠΕ τη διαγραφή της από τον οικείο πίνακα.

Από εκείνη τη στιγμή η κ. Πιτσιόρλα, δέχθηκε αλλεπάλληλες τηλεφωνικές κλήσεις από το γραφείο του Διοικητή της 4ης ΥΠΕ, με αίτημα να συναντηθεί με τον Διοικητή κ. Βεντούρη. Λόγω φόρτου εργασίας, καθώς είναι μάχιμη νοσηλεύτρια, εργαζόμενη σε βάρδιες σε ένα από τα πιο νευραλγικά τμήματα του Νοσοκομείου Παπανικολάου (ΜΕΘ), δεν είχε το χρόνο να μεταβεί εκ νέου στην 4^η ΥΠΕ. Στη συνέχεια, η υπ' αριθ. 656 απόφαση της 4^{ης} ΥΠΕ τροποποιήθηκε εκ νέου δια της υπ' αριθ. 677/11-10-2013 απόφασης αυτής, χωρίς όμως να διαγραφεί από τον πίνακα της παθολογικής ειδικότητας η κα Πιτσιόρλα.

Η Νοσηλεύτρια εκλήθη **χωρίς** να το έχει ζητήσει δια της ενστάσεώς της, να παρακολουθήσει την παθολογική ειδικότητα, εξακολουθώντας παράλληλα να εργάζεται στην Υπηρεσία της και τελώντας σε καθεστώς **υπηρεσιακής αβεβαιότητας**. Ενημερώθηκε δε από το Διοικητή του Νοσοκομείου της, ότι θα ασκηθεί εις βάρος της πειθαρχική δίωξη και πληροφορήθηκε ότι δήθεν «χρησιμοποίησε μέσον» για την επιλογή της στην παθολογική ειδικότητα και στη συνέχεια αιτήθηκε τη διαγραφή της από το σχετικό πίνακα.

Στις 17/10/2013 επισκέφθηκε τον κο Βεντούρη, ο οποίος της δήλωσε ενώπιον του Προέδρου του 2^{ου} ΠΤ της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος Γεωργίου Μπαλιόζογλου, ότι «έχει το δικαίωμα να βάλει και να βγάλει όποιον θέλει στις ειδικότητες». Στην ερώτηση για ποιον λόγο επέλεξε της κα Πιτσιόρλα, **καίτοι η ένστασή της δεν περιλάμβανε σχετικό αίτημα**, απάντησε ότι «δέχθηκε τηλέφωνα και πιέσεις από την Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος προκειμένου να συμμετάσχει η κα Πιτσιόρλα στην ειδικότητα». Σε επανειλημμένες σχετικές ερωτήσεις για την αναφορά των συγκεκριμένων μελών του ΔΣ της ΕΝΕ στους οποίους αναφέρεται, αρχικά δήλωσε ότι «δεν θυμάται» και στη συνέχεια ότι «δεν μπορεί να εκθέσει ονόματα». Υπεσχέθη ότι θα τακτοποιήσει το ζήτημα της διαγραφής και η συνάντηση έληξε.

Μετά από επικοινωνία της κ. Πιτσιόρλα μαζί μας, ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ της ΕΝΕ κ. Αριστείδης Δάγλας, επικοινωνώντας τηλεφωνικώς με τον κ. Βεντούρη, ζητώντας διευκρινίσεις αναφορικά με την ταυτότητα του προσώπου που **δήθεν** είχε μεσολαβήσει

από την ΕΝΕ για την συμμετοχή της κ. Πιτσιόρλα στην Παθολογική ειδικότητα του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, όπως ο τελευταίος είχε υποστηρίξει.

Ο κ. Βεντούρης, στην αρχή προσπάθησε να υπεκφύγει, όταν όμως ο κ. Δάγλας έγινε πιο πιεστικός ζητώντας την ταυτότητα του δήθεν «παράγοντα» της ΕΝΕ, δέχθηκε έναν οχετό ύβρεων και αγοραίων εκφράσεων από τον κ. Βεντούρη, που η χυδαιότητά τους δεν επιτρέπει να αναφερθούν σε επίσημο έγγραφο. Παρ' όλα αυτά εφόσον κληθούμε, είμαστε πρόθυμοι να τα καταθέσουμε.

Κατόπιν των ανωτέρω, είμαστε αναγκασμένοι να σας αναφέρουμε αρμοδίως **την κατά τα άνω άκρως παράνομη, αυθαίρετη και αντικείμενη σε κάθε έννοια ηθικής και χρηστής διοίκησης συμπεριφορά του Διοικητή της 4^{ης} ΥΠΕ.** Ο κος Βεντούρης, προκειμένου να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα- τον ενάντια στις κείμενες διατάξεις ορισμό Νοσηλευτή, αναιτιολόγητα και καθ' υπέρβαση των άκρων ορίων της διακριτικής ευχέρειας, εμπλέκει με τρόπο επαίσχυντο στις ενέργειές του, το προεδρείο της ΕΝΕ. Ο ισχυρισμός του, ενώπιον του μέλους μας, αλλά και άλλων υπαλλήλων του Νοσοκομείου και της ΥΠΕ, σύμφωνα με όσα μας αναφέρθηκαν, ότι δήθεν τηλεφωνούμε και ζητάμε χαριστικά την επιλογή κάποιων μελών μας σε εκπαιδευτικά προγράμματα, εις βάρος άλλων, είναι απόλυτα ψευδής και συκοφαντικός.

Επειδή ο κος Βεντούρης γνώριζε καλά ότι το γεγονός που ανέφερε είναι απόλυτα ψευδές και το ανέφερε με σκοπό να μας συκοφαντήσει και να θίξει την τιμή και την υπόληψη μας, παρουσιάζοντας ότι η **αιρετή** Διοίκηση του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου των Νοσηλευτών, που έχει εκ του Νόμου υποχρέωση προάσπισης των συμφερόντων και των δικαιωμάτων όλων των Νοσηλευτών της χώρας, δρα παρανόμως, προωθώντας τα συμφέροντα κάποιων μελών της έναντι άλλων.

Επειδή, παρά την δικαιολογημένη διαμαρτυρία του Γενικού Γραμματέα της ΕΝΕ, όχι μόνο δεν παρασχέθηκαν ικανές εξηγήσεις, αλλά ο κος Βεντούρης τον προπηλάκισε, χρησιμοποιώντας απαξιωτικές για το πρόσωπό του εκφράσεις.

Επειδή είναι αντίθετο στην έννομη και την ηθική τάξη, δημόσιοι λειτουργοί να καταφέρονται με ύβρεις και ψεύδη κατά της Διοίκησης επαγγελματικού επιμελητηρίου της χώρας, σπιλώνοντας υπολήψεις και απαξιώνοντας προσωπικότητες.

Επειδή αναφορικά με το μέλος μας Λυδία Πιτσιόρλα είναι άκρως παράνομη η (ενδεχόμενη) πειθαρχική της δίωξη, μόνον και μόνον επειδή άσκησε τα νόμιμα δικαιώματά της, καταγγέλλοντας το παράτυπο και παράνομο της ανωτέρω διαδικασίας.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας, αναφορικά με την προσφυγή μας ενώπιον των αρμοδίων αστικών και ποινικών δικαστηρίων,

Καταγγέλλουμε ενώπιόν σας, την κατάφωρα παράνομη συμπεριφορά του Διοικητή της 4^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας και παρακαλούμε για τις από μέρους σας νόμιμες ενέργειες για την αποκατάσταση της νομιμότητας και της ηθικής τάξης.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Δημήτρης Σκουτέλης

Ο Γεν. Γραμματέας

Αριστείδης Δάγλας